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Kontext01



Über 1000 Angemeldete nehmen an 
erster umfassender Umfrage teil

2021
Umfrage in ausgew. Artikeln 

unter Stimmberechtigten 
zur Förderbewerbung

159 TN

2023
Bannerkampagne für zwei Wochen für alle Angemeldeten

Fokus: Erstellung von Baselines
1054 TN

2020
Testumfrage

zum 
Förderbedarf

92 TN

Quellen: Präsentation 2020, 2021; Projektseite 2023 und Präsentation Dienstleister

https://commons.wikimedia.org/wiki/File:2020-10-14_Community_Forum_%E2%80%93_Ergebnisse_der_Umfrage_2020.pdf
https://commons.wikimedia.org/wiki/File:2022-04-22_Ergebnisse_der_Community-Umfrage_2021,_Community-Forum_April_2022.pdf
https://de.wikipedia.org/wiki/Wikipedia:Wikimedia_Deutschland/Community-Portal/Beteiligung/Debattieren_und_analysieren/Community-Umfrage_2023
https://commons.wikimedia.org/wiki/File:Wikipedia-Community-Umfrage_2023_V1.1.pdf


Themen der Umfrage

Rund 50 Fragen zu
● Engagement in der Wikipedia und 

darüber hinaus,
● Beteiligung an der Wikipedia,
● Motivation und Hinderungsgründe,
● Unterstützungsmöglichkeiten, 
● Demografie.



Demografie02



61 % der Teilnehmenden sind älter als 45 Jahre

Quelle ab hier: Präsentation Dienstleister



Leichte Steigerung des Frauenanteils



Beteiligung & 
Unterstützung
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Mehr als die Hälfte schon lange dabei



63% sind mindestens 1 Stunde pro Woche aktiv



Wege der Beteiligung sind vielen unbekannt



Knapp die Hälfte nicht in Community aktiv



Viele Freiwillige möchten gern individuell arbeiten



Erfahrungen innerhalb der Community unterschiedlich



Viele Community-Formate unbekannt
Kenntnisse über Objekte im Wikiversum

N = 1054, Mehrfachnennungen möglich, Angaben in %



Wikipedia Library bekanntestes Format mit 
WMDE-Unterstützung
Kenntnisse über Objekte im Wikiversum

N = 1054, Mehrfachnennungen möglich, Angaben in %



Weitere 
Erkenntnisse
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Frauen beteiligen sich im Verlauf intensiver und 
haben dann teils auch bessere Kenntnisse

Frauen

• kennen durchschnittlich eine 

Rolle mehr als Männer

• kennen mehr 

Informationskanäle und mehr 

Beteiligungsformate

• kennen häufiger Autorenportal, 

Kurier, Terminkalender sowie 

GLAM-Einladungen



Es gibt auch einige Befragte, die an mehr 
Verantwortung interessiert sind



Bereitschaft zur Unterstützung von Neuen 
überraschend gering



Diskussion05
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